编辑/江 锐 组版/胡燕莲 校对/如 清

# 百名青少年科技研学游 领略"智慧"与生态

#### "暖阳"点亮 老人"微心愿"

星报讯(陈梦婕 付安怡 记者沈娟娟)"你们这么 忙,还总来上门,真的太麻 烦你们了!"在合肥市包河 区方兴社区滨湖瑞园小区 的一户住宅内,徐爷爷感动

今年87岁的徐爷爷无 儿无女,多年来独自一个人 居住。方兴社区瑞园居民 暖阳服务队在上门走访的过 程中了解到,由于床板松动, 老人睡觉的床一直咯咯作 响, 却又舍不得更换, 他们立 即决定为徐爷爷加固床板, 并代徐爷爷发布"微心愿", 由辖区爱心单位认领老人的 "微心愿",上门为徐爷爷送 去四件套和生活用品。

徐爷爷居住的滨湖瑞 园小区是回迁小区,老龄人 口约占户籍人口的10%。 基于小区人口结构现状,方 兴社区瑞园新时代文明实 践站于2022年3月成立暖 阳志愿服务队,通过电话问 询、实地走访、收集"微心 愿"等形式,了解老年人生 活情况,关注老年人身体健 康,满足老年人个性需求。

方兴社区瑞园暖阳志愿 服务队始终围绕"改革创新、 完善基层治理、加强社区服 务能力建设,为群众提供更 好的精准化服务"让更多老 年人享受周到便利的服务。 自成立以来共开展上门志愿 服务100余次,圆梦"微心 愿"5户,服务老年人26 户。志愿者们用实际行动 践行社会主义价值观, 赢得 了居民群众的一致好评。

星报讯(朱静 记者 马冰璐) 8月9日 上午,合肥市蜀山区启动科技探索研学联 盟项目暨红领巾科普讲堂,立足本土创新 优势和地域特色,将课堂搬进科技企业、工 业园区和智慧农场,近百名青少年"兵分 三路",在研学游中感受科技与生态魅力。

轮胎"受伤"了也能自我修复?静音 轮胎能让汽车"悄无声息"地路过?在大陆 马牌轮胎(中国)有限公司的工厂内,青少 年们近距离参观了轮胎的原材料、生产工 艺和制作过程,并亲身体验了一番轮胎上 的"黑科技"。青少年们还在小猎人智慧农 场内撸起袖子、耕出槽沟、撒下种子,播种 起了胡萝卜。撒下种子后,每个孩子都在 泥土旁插上了自己的姓名牌留作纪念。

"我们具备丰富的科技资源和农业资 源,他们不仅是区域发展的强劲动力,也是 青少年素质拓展的校外课堂。"据介绍,仅 在蜀山区南岗科技园,就有100多家企业, 已经形成汽车及零部件、智能家电、战新产 业、现代物流四大产业集群,能够为青少年 提供优质的学习资源。在南岗镇北部的农 业休闲区,大地园林雾根栽培、小猎人智慧 农场、依依田园等智慧农业也蓬勃发展。

"希望通过工业科技研学和农业科技 研学双轨并行,让中小学生在实践中了解 现代科技知识,领略工业智造、智慧农业 的魅力,打造蜀山区研学游精品项目,实 现'旅游+教育+科技+创新发展'的有机 融合。"蜀山区相关负责人表示。

## "见缝插针",居民下载反电诈App

星报讯(刘爱霞 舒宇 记者 马冰璐) 8月9日,合肥市南岗综治办、司法所、信 访办联合梁墩村,持续推进"国家反诈中 心"App下载,在核酸检测现场,工作人员 利用居民排队检测的间隙,一边维持现场 秩序,一边向群众发放宣传单。

工作人员现场就安装流程、权限设置、 身份认证等环节给与下载群众指导和帮 助,通过工作人员面对面宣传、手把手指 导,现场共计600余人成功下载注册"国家 反诈中心"App,并全部开启来电预警功能。

近来,南岗镇结合全员核酸检测,在 四个方面强力推进反电诈App下载。-是在选优配强下载队伍上下功夫。结合 全员核酸检测.组织动员全体综治专干、 信息录入员深入到核酸检测点发放反诈

骗宣传单,张贴反诈海报。二是在线下精 准宣传"声"入人心上下功夫。以小区出 入口为节点,利用小喇叭不间断播放反诈 宣传音频资料,指导排队居民现场下载 "国家反诈中心"App。三是在倾力打造立 体宣传阵地上下功夫。精准推送小区发案 情况,结合当前典型电信诈骗案例,普及防 范电信诈骗知识,提高群众警惕和反诈意 识。四是在量化考核上下功夫。突破宣传 盲点,整治薄弱环节,对重点发案小区挂牌 作战,明确"时间表"和"路线图",重点督导, 跟进宣传,补齐短板,并将下载数量纳入村 居站量化目标考核,实行"一票否决",层层 压实责任,级级抓好落实,确保反诈App下 载真落地、会使用、见实效,牢牢守护好群 众"钱袋子"。

### 防暴演练进社区,筑牢生活安全防线

星报讯(应军燕 记者 沈娟娟) 为进 一步加强辖区加油站的反恐防暴工作,提 升加油站员工的应急处置能力和掌握防 爆器械正确使用的实战技能,8月8日,合 肥市包河区淝河镇黄巷村综治办、城管办 联合辖区淝河派出所结合防邪反电诈,组 织辖区中石化加油站负责人及相关工作 人员进行反恐防暴技能培训和相关知识 的讲解,提高加油站负责人和工作人员的 反恐意识,增强防范能力,为维护辖区安 全稳定,处置突发事件积累了宝贵经验。

同时黄巷村综治办工作人员在现场 发放防邪、反电诈宣传单页,在活动现场 悬挂反邪横幅,宣传防邪、反电诈知识,全 力营造防邪反电诈的浓厚氛围,进一步增 强群众对防邪反电诈知识的了解。

为促进妇女工作的健康发展,8月10日, 合肥市淝河镇老官塘社区安百苑B区物业召 开了妇委会成立大会,并选举产生了公司第 一届妇女委员会委员。乐芯楠 记者 马冰璐

为进一步改善市容环境,提高居民生活 品质,提升城市形象。自7月下旬起,合肥市 瑶海区三里街街道城管中队对辖区持续开展 重点问题集中整治行动。截至目前,已规范占 道经营28起,纠正出店经营20次,劝离流动摊 贩30处,规范违停非机动车80辆,清理违规 张贴小广告60处、违规横幅10条等。解莉莉

#### "防电诈"深入企业 聚合力守护安全



星报讯(钟亚男记者赵汗青文/图) 为切实捂好群众"钱袋子",深入开展全民反 诈专项行动,近日,肥东县梁园镇综治办联合 梁园派出所到辖区温氏畜牧有限公司开展防 范电信网络诈骗宣讲活动。

为提高企业职工对新型电信诈骗的鉴 别能力,活动现场民警通过播放讲解PPT、发 放宣传单页等多种方式进行,讲解防电诈的 典型案例、防电诈相关知识及出租出借买卖 银行卡、电话卡的危害,提醒广大职工如遇 来历不明的电话、短信、微信或不明链接,要 仔细甄别,保持清醒的头脑,谨防上当受骗。

"谨防网络诈骗,保障财产安全,天上不 会掉馅饼,地下不会长黄金,心不贪,利不 沾,防范诈骗最有效。"此次反电诈宣传活动 进企业取得良好成效,进一步加强了辖区企 业职工的安全防范意识,筑牢了防范打击电 信网络诈骗违法犯罪的铁壁铜墙。

# 浸徽 合肥 技师

国家公办 ◆国家示范 ◆国冢重点 ◆国冢基地 步能等级后从事技术技能工作满4年,可由

业资格的高级技工学校和技师学院毕业

/			
=	专业	学制	层次
重点专业	数控机床操作与维护	5年	
	机电技术应用		高级
	工业机器人应用与维护		技工
	新能源汽车检测与维修		

#### 其他优势专业(部分)

航空服务、幼儿教育、会计、城市轨道交通运输与 管理、市场营销、电子商务、电子技术应用、计算机动画 制作、汽车钣金与喷漆

#### 学校简介:

安徽合肥技师学院1982年建校,是国家人力资源和社会保障部批准备案,安徽省人民政 府批准设立的全日制技工院校,是"国家重点技工学校""国家重点职业学校""国家高技能人才培训基地""国家中等职业教育改革发展示范学校"。

安徽合肥技师学院以培养高级技工、预备技师为主,毕业生实行"双证"制度。学生毕业考 试合格,颁发技工院校毕业证书;经技能评价合格的颁发职业资格证书或职业技能等级证书。

学院占地498亩,教育教学和生活设施设备先进。学院秉承"明德尚能知行合一"的办学 理念,以高端智能制造类专业为引擎,以现代服务类专业为双翼,设立了现代智能制造系、经 济和信息化系、学前教育系、汽车工程系四大系部,开设有数控技术应用、机电一体化、汽车维 修、工业机器人应用与维护、学前教育等17个专业。

招生对象:初、高中及以上学历应、历届毕业生

郑重承诺:学院负责100% 推荐就业。

我省部分地区农村户口的 学生,最高可享受国家每生每年 2000元助学金(共两年)。

持有精准扶贫手册的家庭 (建档立卡户),按每生每年 6000元的标准发放补助。

经评选确定的家庭经济困 难学生助学金按每生每年 2000元的标准发放(共两年)。